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Είμαστε έτοιμοι να ακολουθήσουμε τον Χριστό;
/ Γνώμες

Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.

Φτάσαμε στην κορυφή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, η οποία είναι η Μεγάλη 
Εβδομάδα. Περάσαμε την περίοδο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προσπαθήσαμε να 
αγωνιστούμε πνευματικά, ο καθένας όσο μπορούσε, για να οδηγηθούμε στην 
ανηφορική πορεία, την οποία θα ανέβει ο Χριστός μας, για χάρη όλων μας.

Βλέπουμε, σήμερα, τον Χριστό να εισέρχεται ως νικητής στην πόλη της 
Ιερουσαλήμ. Οι κάτοικοι της πόλης μπορούμε να πούμε ότι τον υποδέχονται ως 
ελευθερωτή και νικητή. Εισέρχεται καθήμενος σε ένα γαϊδουράκι, αφού, 
προηγουμένως, ανέστησε τον φίλο του, τον Λάζαρο, λέγοντας στην αδερφή του 
Λάζαρου, Μάρθα: «ἐγώ εἰμι ἡ ἀνάστασις καὶ ἡ ζωή. Ὁ πιστεύων εἰς ἐμέ, κἂν 
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ἀποθάνῃ, ζήσεται· καὶ πᾶς ὁ ζῶν καὶ πιστεύων εἰς ἐμὲ οὐ μὴ ἀποθάνῃ εἰς τὸν 
αἰῶνα. Πιστεύεις τοῦτο;».

Αυτή την ερώτηση μας την κάνει σήμερα ο Χριστός σε όλους μας. Πιστεύουμε ότι 
ο Χριστός είναι η ανάσταση και η ζωή;

Πιστεύω ότι Αυτός είναι το Α και το Ω στη ζωή μου;

Εμείς μοιάζουμε με τη Μάρθα. Την ώρα που διατάζει ο Χριστός για να ανοίξουν 
τον τάφο του Λάζαρου, λιποψυχεί και απιστεί στην δύναμη του Χριστού. Και τότε, 
ο Χριστός αναφέρεται στη δόξα του Θεού.

Όπως είπαμε, σήμερα, ο Χριστός εισέρχεται στα Ιεροσόλυμα. Μπαίνει στην πόλη 
για να ξεκινήσει «τὸ ἑκούσιον Πάθος».

Ένα Πάθος που δεν έχει ως στόχο την επίγεια Ιερουσαλήμ, «ἀλλὰ ἀναβαίνω πρὸς 
τὸν Πατέρα μου, καὶ Πατέρα ὑμῶν, καὶ Θεόν μου, καὶ Θεὸν ὑμῶν, καὶ συνανυψῶ 
ὑμᾶς εἰς τὴν ἄνω Ἱερουσαλήμ», μάς τονίζουν οι ύμνοι του Όρθρου της Μεγάλης 
Δευτέρας.

Δεν ανεβαίνει στον Σταυρό, αλλά στον Πατέρα Του. Επιστρέφει στο αρχικό μέρος. 
Τελείωσε το έργο στον επίγειο κόσμο και επισφραγίζει την αγάπη προς τους 
ανθρώπους με τη σταυρική θυσία.

Από σήμερα, η Εκκλησία μάς καλεί να πορευθούμε στην ανηφορική πορεία του 
Χριστού. Να Τον ακολουθήσουμε σε όλο το Πάθος Του, με αποκορύφωμα την 
Ανάστασή Του.

Είμαστε έτοιμοι να Τον ακολουθήσουμε;

Είμαστε έτοιμοι να φτάσουμε μέχρι τέλους;

Ας αφήσουμε όλα αυτά τα οποία μας βαραίνουν και να ακολουθήσουμε το Χριστό 
σε κάθε βήμα Του.

Να διώξουμε από πάνω μας εκείνα που μας κρατάνε μακριά από το Θεό. Μακριά 
από τη σχέση μας με το Θεό.

Ας γίνουμε συγκηρυναίοι του Χριστού! Ας γίνουμε συνοδοιπόροι στο δρόμο του για 
τον Γολγοθά!

Η προσδοκία, όμως, πηγάζει από τον Τάφο Του! Η ελπίδα υπάρχει!

Στο τέλος της Μεγάλης Εβδομάδας, κρύβεται η Ανάσταση. Εκείνο το γεγονός, το 



οποίο είναι το δώρο του Χριστού στους χριστιανούς.

Η λύση σε όλα τα προβλήματα. Γιατί ο Χριστός νίκησε και το θάνατο· το αιώνιο 
πρόβλημα του ανθρώπου.

Πίσω από το Γολγοθά κρύβεται η Ανάσταση!

Πίσω από κάθε δυσκολία κρύβεται η λύτρωση!

Γι’ αυτό, ας ανεβούμε στον Γολγοθά, για να ζήσουμε και το γεγονός της 
Αναστάσεως, της αιώνιας ζωής!

Καλή Ανάσταση!


